2025年10月28日星期二 - 责编/王渝 美编/孙春艳

▶ 新闻追踪《非机动车道成"搓板路"井盖凹凸不平隐患大》

海口滨海大道(电力村段)

修复填平下沉井盖 非机动车道变平了



南国都市报10月27日讯(记者

王康景)10月25日,《问政海南》栏目报道了海口滨海大道非机动车道(电力村段)井盖凹陷、路面不平且破损严重,导致市民骑行遇险甚至摔车问题,市民呼吁相关职能部门能及时排除隐患。报道刊发后引起相关职能单位重视,并于近日采取临时措施,将路面进行了平整、回填,让市民出行更有安全保障。

10月26日,海口市市政工程维修公司工作人员告诉记者,根据报道和市民提供的线索,该司已经安排工作人员连夜对滨海大道非机动车道(电力村段)路面问题进行了整改,对边缘水泥破损、下沉的井盖进行了修复、填平,同时对明显有高低落差易造成电动车打滑路面进行了平整处理。施工现场还设置了警示带,方便群众及时辨认路况。

"该路段已经纳入滨海大道提质项目范围,但目前还未进场施工,考虑到群众的出行安全,我们采取了上述这些临时措施来改善路况,方便市民更舒适、安全出行。"该司有关负责人表示。



临时修复的井盖及周边路面。(海口市市政工程维修公司供图)

夫妻离婚后财产分割前,一方将房屋借款抵押

另一方该如何维权?



南国都市报10月27日讯(记者林文泉)夫妻共有房产在一方不知情的情况下被另一方设置抵押,且该抵押权已通过另案判决确认。作为权益可能受损的共有人,该如何寻求帮助?近日,海口市美兰区人民法院审理一起借款抵押房屋的纠纷案,否决撤销另案判决中关于抵押权的判项,并帮原告理清法律边界。

原告符某与陈某原系夫妻关系,夫妻关系存续期间双方在海口市共有一处房产(下称"案涉房产")。2023年5月,法院判决双方离婚。2023年8月,原告提起离婚后财产纠纷诉讼,要求分割案涉房产等夫妻共同财产。

2024年9月,在离婚后财产纠纷案 件二审审理期间,原告当庭获悉,陈某 在双方离婚后、财产分割前,曾以案涉房产为抵押向案外人梁某借款,陈某与案外人梁某的民间借贷纠纷案件已于2024年8月判决,确认梁某对案涉房屋享有抵押权。

原告认为,该房产属夫妻共同财产,陈某擅自抵押系无权处分,严重侵害了其作为共有人的合法权益,请求法院撤销另案判决中关于抵押权的判项。

法院审理认为,债权人梁某与陈某之间的民间借贷关系真实有效,梁某出借了90万元,并依法办理了抵押登记。案涉房产登记在陈某个人名下,梁某作为善意第三人,其基于对不动产登记公示效力的信赖而设立的抵押权,应受法律保护。即使案涉房产属于夫妻共同财产,也不能因此损害善意第三人的合法权益。如果原告认为陈某的抵押行为侵害了其利益,应通过其他法律途径向陈某主张权利,而非直接否定已设立的抵押权,驳回原告的诉讼请求。

法院释法

美兰区法院介绍,对财产共有 人而言,权利保障贵在及时、主动。 不动产登记状态并非一成不变,共 有人应尽量在购置财产时共同签署 合同,登记为产权人;同时,若发现 共有财产被配偶或他人擅自处为向 进入诉讼程序,应主动、及时地向 院申请加入诉讼,维护自身权益 院申请加入诉讼和导致权益 损,须在知道权利受损之日起六个 月内提起第三人撤销之诉,否则将 丧失这一重要的救济途径。

对抵押权人而言,审查登记可"安心"。当事人在接受不动产抵押时,应全面核实产权信息,了解财产的共有情况,尽可能实地核查不动产情况,确保抵押权设定合法有效。

我省公布3起向未成 年人提供文身服务案件处 理情况

2家经营主体及个人 被罚1万元以上

南国都市报10月27日讯(记者蒙健)10月27日,海南省市场监督管理局公布3起(2025年第八批)向未成年人提供文身服务案件处理情况。儋州那大墨痕美容店、儋州那大雕鸿刺青店以及三亚刘某某被处罚款1万元以上。

据海南省市场监督管理局介绍,今年6月3日,儋州市市场监督管理局根据收到的违法线索,对儋州那大墨痕美容店开展调查。经查,该店在未核实服务对象年龄的情况下,向未成年人提供文身服务,收取文身服务费400元。因违反《海南经济特区禁止向未成年人提供文身服务若干规定》的相关规定,儋州市市场监督管理局依法对该店警告、没收违法所得400元、罚款13000元。

今年7月12日,儋州市市场监督管理局根据收到的违法线索,对儋州那大雕鸿刺青店开展调查。经查,该店在未认真核实服务对象年龄的情况下,向到店的未成年人提供文身服务费400元。其行为违反《海南经济特区禁止向未成年人提供文身服务若干规定》的规定,儋州市市场监督管理局依法对该店予以警告、没收违法所得400元、罚款10000元。

今年5月27日,三亚市市场监督管理局根据收到的违法线索,对刘某某开展调查。经查,刘某某在未认真核实服务对象年龄的情况下,向未成年人提供文身服务,收取文身服务费850元。三亚市市场监督管理局依法对刘某某予以警告、没收违法所得850元、罚款11000元。

海南省市场监督管理局表示,市场监管部门将继续加大对向未成年人提供文身服务行为的排查和查处力度,并将相关案件查处情况及时向社会公布,对相关违法行为持续保持高压态势。同时,向社会广泛征集向未成年人提供文身服务违法行为的线索,呼吁包括学校、学生家长在内的社会各界积极向市场监管部门举报文身经营主体的相关违法行为,维护和保障未成年人合法权益。举报热线12315。